



# 在雄安,感受智慧便民的新家园

在雄安新区启动区文华社区华府智慧食堂内,居民“刷脸”即可完成身份识别,取餐时系统自动绑定餐盘并实时结算,实现无感支付。此外,取餐区具备智能称重与热量测算功能、健康一体机可以生成健康报告并提供饮食建议——这些嵌入日常的智慧场景,正是人们安居雄安的真实写照。

党的二十届四中全会提出“高标准高质量推进雄安新区建设现代化城市”。雄安,这座肩负疏解北京非首都功能使命的未来之城里,智慧化、便民化的社区服务,已成为保障疏解人员“留得下、过得好”的关键支撑。

“来社区书店看书,顺路在智慧食堂解决晚饭,连日用品采购也能一起完成。”一位随迁企业员工表示,社区食堂解决了青年“吃饭贵、吃饭难”的问题,定期举办的烘焙课程和共享厨房等活动,更使这里成为促进邻里融洽的公共空间。

在容东片区,春明北社区食堂瞄准了“接娃难”的民生痛点,每天傍晚为周边学生提供营养实惠的晚餐,有效减轻双职工家庭负担;南文营社区食堂推出适老用餐政策,对60周岁以上老年人给予梯度折扣,让更多老年群体品尝家门口的“幸福滋味”。

从智慧用餐到贴心养老,从便民配套到邻里共建,雄安新区正以扎实、细致的公共服务,逐步构建起一个有温度、有品质的智慧便民新家园。新华社记者 伍志尊 摄

